# 新时代 新征程 新伟业

今年以来,我市将3611名困境儿童纳入保障范围

# 发放基本生活补助2781.8万元

本报讯(记者 翟华伟)8月23 日,记者了解到,今年以来,全市民 政系统进一步深化儿童福利和未成年 人保护工作,将1207名孤儿、2404名 事实无人抚养儿童共计3611名困境儿 童纳入保障范围,发放基本生活补助 2781.8万元。

为深化儿童福利和未成年人保护 工作,全市民政系统持续巩固完善儿 童福利保障制度,建立孤儿、事实无 人抚养儿童基本生活最低养育标准自 然增长机制,从今年年初起,全市社 会散居孤儿、事实无人抚养儿童基本 生活费由每人每月950元提高至1050 元, 机构养育孤儿、事实无人抚养儿

童基本生活费由每人每月1350元提高 至1450元。今年以来,及时足额为全 市1207名孤儿、2404名事实无人抚养 儿童共计3611名困境儿童发放基本生 活补助2781.8万元。

在扎实推进未成年人关爱保护体 系建设方面,全市民政系统逐步构建起 家庭保护、学校保护、社会保护、网 络保护、政府保护、司法保护"六位 一体"的综合保护体系和权益保障机 制,实现了市、县两级协调机制全

儿童福利机构优化提质和创新转 型高质量发展稳步推进,永城市未成 年人救助保护中心、民权县未成年人

救助保护中心、虞城县未成年人救助 保护中心和柘城县未成年人救助保护 中心已获当地编制部门批复,依法承 担辖区内未成年人救助保护职能。举 办了全市儿童督导员培训班, 共计 210人参加培训。同时,持续开展孤 儿和事实无人抚养儿童精细服务精准 保障行动。在开展的"情暖新春 共 护未来"困境儿童关爱服务活动中, 全市民政系统动员支持社会力量参与 儿童关爱帮扶活动,为全市5.8万名 困境儿童送去了价值300余万元的慰 问金和学习用品等。扎实推进"福彩 圆梦·孤儿助学"工程,今年年初以 来,共向158名在校孤儿大学生发放

助学金97.8万元。优化实施"孤儿医 疗康复明天计划"项目,申请中央彩 票公益金145万元,为193名孤残儿童 实施康复治疗。市民政系统联合市人 民检察院组织"'未'爱而来 让困境儿 童向阳而生"专项保护行动,确保困境 儿童生存、发展、安全权益得到保 障。开展"奋进新征程 同心护未 来"儿童节关爱服务主题活动,深入 开展走访慰问活动,为孩子们送去了 价值200余万元的慰问金、学习用 品、生活用品等。积极动员社会力量 参与,凝聚关心关爱困境未成年人的 社会共识,努力为困境未成年人的健 康茁壮成长创造良好的社会环境。

## 飞防作业助丰收 商丘酷农飞防 8月24日,在宁陵县阳 驿乡高标准农田, 农技人员 利用无人机喷洒生物农药及 叶面肥, 开展玉米田间管理 和病虫害防治。眼下正是玉 米管护的关键时期, 各地农 技人员深入田间地头, 加强 田间管理, 为秋粮收获奠定

## 华堡镇集中发放500万元土地流转租金

本报讯(记者 高会鹏) 为发挥示范引导、典型带动作 用,全面加速土地流转工作, 近日,宁陵县华堡镇在率先 完成500亩土地流转任务的刘 庄村举行土地流转租金发放 仪式,集中发放500万元租

刘庄村积极主动,不等不靠, 宣传全履盖, 动员全方位, 组 织全周密,召开村"两委"班 子统一思想会、党员干部政策

解读会、红白理事会和群众代 表政策宣传会、种粮大户座谈 会等,吃透精神,强化镇村干 部、党员干部、在外创业人士 带头作用,发挥表率作用,土 地流转率先完成500亩,走在 了全镇前列。

记者看到,现场发放仪式 村民们排着队,在工作人 员的指引下登记、签字、按手 印,村民们领取到土地流转租 金,个个喜笑颜开。

"土地流转不仅使农村一

大批劳动力从粗放型生产经营 中解放了出来,还有效增加了 农民收入, 实现了土地由分散 独立经营向规模经营转变。 华堡镇党委书记、镇长张治国 说,华堡镇将进一步加大宣传 力度,强化工作措施,不断完 善相关政策,扩大土地流转 良田项目契机,全面加强农 田基础设施建设,提高粮食 生产能力。实现土地规模化经 营,加快乡村振兴步伐。



土地流转租金发放现场。本报融媒体记者 高会鹏 摄

#### 商丘职业技术学院合同节水项目协议在省水利厅签订

## 可实现年综合节水率30%以上

本报讯(记者 鲁超)8月24日, 记者从市水利局获悉,随着日前商丘职 业技术学院与深圳市富能新能源科技 有限公司在省水利厅进行合同节水项 目协议的签订,该校将对用水器具、供 水管网等进行全面升级改造。项目实 施后,其年综合节水率30%以上。

"今年我省实施的合同节水项目一 共两家,除商丘职业技术学院外,还 有郑州市的一家。"商丘市水利局水政 水资源科相关工作人员说,合同节水 是指节水服务企业与用水户以合同形 式,为用水户募集资本,集成先进技

术,提供节水改造和管理等服务, 以分享节水效益方式收回投资、获 取收益的节水服务机制,"与此前我 市的其他合同节水项目相比,商丘职 业技术学院本次实施的合同节水项 目更加规范,更加全面"

据了解,根据项目合同协议, 深圳市富能新能源科技有限公司采 用合同节水模式,对商丘市职业技 术学院建筑的用水器具、供水管网 进行技术改造、管理提升, 更换和 加装一、二级区域远传计量水表、 压力监测点、智能消火栓、漏水噪

声监测设备,升级改造非节水型的 末端用水器具近13900套,使节水 型器具配置率达到100%。系统分析 年节水率可达30.2%, 节水社会效 益和经济效益显著。

7月31日,水利部、国家发展 改革委等九部门联合印发《关于推 广合同节水管理的若干措施》,提出 了15项措施,为推广合同节水管理, 促进节水产业发展提供有力支撑。 合同节水管理是利用市场机制, 引 进社会资本投入水资源节约和水环 境保护,实现合同双方协同发展的

有效途径; 既是节水模式的重大创新, 也是贯彻水资源刚性约束制度的有效手 段,可以有效推进节水、节能、生态效 益的综合呈现。

节水型高校建设是我市贯彻落实 "节水优先、空间均衡、系统治理、两手发 力"治水思路的重要举措,也是我市建设 "节水型社会"中的一项主要工作。这次 商丘职业技术学院合同节水项目协议的 签订,将为推进我市节水型社会建设、 推创节水工作新模式,提升水资源节约 集约利用水平, 助力商丘经济社会高质 量发展起到很好的示范带动作用。

## 梁园区:加强基层应急管理体系和能力建设

本报讯(记者 白鹏)加强应急救 援机制建设、强化应急救援队伍建 设、定期开展应急救援演练、充实应 急物资救援储备……8月24日,记者 了解到,自应急管理机构改革以来, 梁园区进一步完善基层三级应急救援 力量体系, 扎实推进基层综合应急救 援队伍建设,组织开展应急救援演练 和加强应急救援物资储备,健全完善 应急救援平战转换机制。

加强应急救援机制建设。建立区 应急指挥中心和应急救援保障中心, 统筹应急调度和救援保障,建立三 级应急救援队伍各司其职、社会救 援力量参与的联动机制,规范应急 救援处置流程,对城乡防汛、防震 救灾等实行挂图作战。

强化应急救援队伍建设。积极 推进"区、乡(镇、街道)、村(社 区) 三级救援队伍+社会救援力量" 建设,目前已建成1支区专职综合 应急救援队、11支重点行业应急救 援队、17个乡(镇、街道)综合应 急救援队,250个村(社区)应急救

援队和2支社会应急救援队,全区 应急救援队伍合计281支,人员合 计3451人。

定期开展应急救援演练。自 2019年应急管理机构改革以来,梁 园区各级应急救援队伍组织开展防 汛抗旱、森林防火、抗震救灾、生 产安全事故救援等经常性演练,构 建群防群治的基层人民防线, 共组 织开展各类应急演练395场,参与 人员19700余人。

充实应急物资救援储备。该区

援装备物资,现储备冲锋舟、橡皮艇、 柴油抽水泵、大型发电机组等救灾、防 汛抗旱、森林防火、地震地质灾害和应 急救援五大类应急抢险救灾物资计76 种, 各类救灾物资 26752 件。17 个乡 (镇、街道) 11个重点部门均配备了应急 救援车辆、无人机、对讲机、冲锋舟、 橡皮艇等指挥类、抢险类、救援类物资 储备,各级应急救援队伍装备水平得到 有效提升,为全区应急救援能力建设提 供了丰富的物质保证。

应急物资库已采购150余万元的应急救

### 迎接新学期 教材配送忙



8月24日,在示范区张阁镇一中,满载着教材的车辆缓缓驶入,新华 书店教材配送工作人员有序地将一捆捆包装好的书籍搬入放置教材的教 室。据悉,今年秋季我市中小学教材约有646种410余万册。自8月23日 起陆续向学校进行配送,8月29日前所有教材配送到位,确保完成"课前 本报融媒体记者 邢栋 摄 到书,人手一册"的政治任务。

#### 夏邑县产品质量检验检测中心

## 规范计量秩序 当好"护眼使者"

本报讯(记者 王冰)近日,夏 邑县产品质量检验检测中心按照县 委开展大兴调查研究之风、狠抓作 风建设专项活动工作精神,进一步 规范眼镜制配市场计量秩序,发挥 计量在中小企业发展中的技术支撑 和服务保障作用,开展为期二周的 "计量服务中小企业我们在行动"专

该中心检定人员携带检定仪器 对县城40余家眼镜制配商户、210 余台计量强检仪器开展计量检定, 保障验光配镜的计量准确性,改善 眼镜制配场所计量环境。

检定人员在搞好仪器计量检定 的同时,还积极宣传眼镜配制计量 管理法律法规,耐心解答经营户提 出的计量器具日常使用管理中存在 的问题、仪器日常养护知识, 切实 为企业排忧解难,减负增收。他们 还指导眼镜经营户利用"河南省计 量监管服务平台"完成诚信计量示 范单位自我承诺申报工作,督促落 实企业诚信计量主体责任。

截至目前,此次专项活动出动 人员80余人次,检查商户30余家, 检测检定仪器设备160台。

据了解,该中心将进一步优化 计量营商环境,强化公共服务,加 强对眼镜制配单位的监督管理,有 效规范眼镜制配场所的计量行为, 为广大消费者保驾护航。

#### 民权县市场监管局

# 开展"灶管阀"产品质量专项整治

本报讯(记者 霍天艳 通讯 员 吕佳怡 康丹阳)近日,民权县 市场监管局开展为期三个月的燃气 用灶管阀等产品质量安全集中排查

该局以商品批发市场和农村 城乡接合部商超、五金店、液化气 站为重点,集中组织力量对燃气用 灶管阀等产品生产和销售单位开展 全面摸排,逐一登记并建立台账和 质量安全档案, 动态掌握辖区内生 产和销售单位信息。同时,根据检 查要点和要求,集中执法力量对辖 区内燃气用灶管阀等产品销售单位 进行逐户上门、逐一排查, 重点检 查经营者证照、经营范围、进货检 查验收制度标准等。此外,大力科 普宣传产品质量安全知识, 引导燃 气器具经营者依法守规、诚信经 营,督促其建立进销货台账制度, 构建来源可查、去向可追、责任可 究的质量安全信息追溯机制,从根 本上消除产品质量安全隐患

自8月16日活动开展至今,共 出动执法人员28人次,排查燃气灶 具经营单位23家,其中发现13家经 营单位未落实工业产品销售单位质 量安全主体责任,已责令整改。

### 昔日"泥水路"变身水泥路

本报讯(宁津瑜 黄钊慧)"以 前从这里走都是晴天一身土、雨天 两脚泥,现在把'泥水路'修成水 泥路,出门方便、干净多了。"8月 24日,民权县白云寺镇裴寨村村民 黄忠臣看着期盼已久的的水泥路修 到了家门口,喜笑颜开。

裴寨村道路年久失修, 出行不 便。在日常入户走访中, 民权县农 业农村局驻裴寨村第一书记张良弛 发现部分村民家的入户路依旧是土 路,硬化家门口"最后一米"的泥 泞路成了群众的迫切需求。

想修路,没有资金,如何修? 张良弛和村党支部书记张永超第一 时间将群众的诉求收集整理,经过 统战部门和财政所的帮助,终于争 取来1000余米水泥路的项目资 金。项目下来了,张良弛带着村 "两委"干部冲锋在前,带领党员 群众扛起铁锨、拉起车子,仅用6 天时间便完成了平整路基、清理路 肩等准备工作, 方便了施工方进驻 施工。

裴寨村干群合力修路只是民权 县争创"生态宜居星", 提升群众生 活品质的一个缩影。程庄镇打造群 众家门口的滨河公园, 野岗镇各村 宅前院后的微菜园、果园遍布…… "一村一韵"留乡愁,这里的老百姓 留住鸟语花香、田园风光的美好愿 景正在落地生根。



8月24日,柘 城县市容环卫中 心组织20余名党 员干部到韦堤口 廉政教育小院组 织开展廉政警示 教育活动。活动 给全体党员干部 上了一堂深刻的 警示教育课,让 广大党员干部切 实体会到反腐倡 廉、警钟长鸣的 重要性和必要 张书珲 摄